

# 狮山实验学校初中部开展阶段性表彰 起航即领航 开花又结果



10月22日晚,狮山实验学校初中部举办“只争朝夕,志向远方”阶段总结表彰暨家校联欢晚会。自今年9月初中部起航以来,全国名校校长许贤苏带领着卓越的教学团队,以学生发展为中心,落实精细化管理,并将阶段性成果转化为学生的精彩汇演,彰显了狮实师生的卓越气质。

## ■起航即领航 “卓越学子”“明日之星”不断涌现

活动中,学生以歌舞、朗诵、书画等多种形式,向家长、老师们汇报自己迈入初中后的成长与进步。舞蹈串烧《舞动青春》、武术表演《群英璀璨》、合唱《今天是你的生日,我的祖国》等节目,展现狮实学子“能文能武又能舞”的才华;别出心裁的《笔下乾坤》节目,学生们用幽默的笔触画出自己心中敬爱的校长,赢得现场笑声掌声一片。

本学期,狮实初中部师生已在各级各类比赛中崭露头角。初中德育处副主任李瑜获佛山市中小学心理健康学科青年教师教学能力大赛初中组第一名,并代表佛山市参加省的比赛;麻

慧蓉老师获第九届国际声乐公开赛中国佛山赛区选拔赛一等奖;梁淑君老师获狮山镇师生暑假作业比赛一等奖。学校教职工篮球队荣获狮山镇“两新杯”篮球赛冠军;707班梁碧妍同学获狮山镇暑假作业比赛一等奖;706班林宇涵同学获镇田径运动会100米栏和400米栏两个亚军,703班吴卓宏同学获镇田径运动会跳远和三级跳两个季军,704班邓钰莹获镇田径运动会跳高季军。

“遇见狮实,是我的幸运。在这里我学到的不仅仅是知识,还有为人处世的方法以及如何成为更完美的自己。”优秀学生代表、707班的徐粤寅发言。

狮山实验学校主管初中部的副校长何勤海介绍,学校有德才兼备、出类拔萃的卓越学子;有个性突出、才艺出众的优秀学生;有不甘落后、奋勇直追的明日之星。现场,学校对“卓越学子”“优秀标兵”“明日之星”“优秀集体”进行了表彰。

“孩子来学校一个多月了,我惊喜地发现,在老师的悉心教导下,她偏科的问题得到很大的改善,也更愿意跟家长交流,变得更懂事了。”703班学生陈思彤妈妈刘志盈说,选择狮实初中部,就是因为看中校长许贤苏的气质教育理念,这与自己崇尚综合素质全面发展的教育方式是一致的,“学校的一系列做法都让我们相信,孩子在这里能够得



■狮山实验学校初中部表彰卓越学子。

到全面发展,增强自信心,激发学习兴趣,成为“智商”“情商”双高的孩子。”

## ■精细化管理 气质教育理念落地开花

以气质教育著称的狮山实验学校,今年初中部起航后,又提出了以精细化管理为抓手,全面提升办学效益的目标。校长许贤苏表示,学校要以学生发展为中心,以学习者为中心,创新育人模式,把学生培养成复兴的担当者、自主的学习者、困难的挑战者、拼搏的夺冠者、未来的创造者。

初中部管理突出实效,活动蓬勃开展。7月,初一适应性训练如期举行,规范行为习惯,培

训礼仪气质,磨砺学生意志品质。国庆前,成功举办大课间会操比赛,以赛促练,突出了学生的精气神,展现了学生的阳光与活力,提升了班级凝聚力和集体荣誉感。

为了规范管理,初中部顺利搬迁至五楼。师生同层,便于监管和交流,减少不同年级之间的相互干扰,大大提高管理效益,改善了学生的学习环境。学校设计多层次六大类几十项社团活动,让学生在充分选择中寻找自己的兴趣特长,让学生自主、充分、灵动地在个性化的空间中寻找自我,在活动中张扬个性,锤炼气质。学校本月还利用周末开展了暖心家访活动,分批到学生家庭进行家访,拓展家校共育渠道,形成教育合力。

初中部开办时间虽然不长,但各项工作运作顺畅,师生磨合逐渐默契,教学效果不断显现。接下来,初中部将加强家校合作,成立初中部两级家委会;设立“学生成长全员导师制”,每班分若若干小组,由导师跟踪,点对点教育,努力为学生提供贴心的教育方法,贴心的教育服务。

“初中部起航即领航,气质教育理念开花结果。”许贤苏表示,希望每位学子都能树立正确的价值观,立志报国,懂得成功来之不易的道理;也希望家长们成为学生的坚实后盾,帮助他们迎难而上,在初中这三年,真正实现“从平凡走向优秀,从优秀迈向卓越”。

文/图 珠江时报记者 罗焯娟  
通讯员 肖坚

## 佛山中小校园足球总决赛赛果出炉

### 南海勇夺三项冠军

珠江时报讯(记者/区辉成)近日,由佛山市教育局主办、南海区教育局承办的2021年佛山市中小校园足球总决赛,在南海区石门实验小学、狮山镇狮城中学举行。佛山五区及市直代表队380名运动员参加此次比赛,南海区各代表队实力超群,勇夺总决赛四项冠军中的三个。

在历时三天的比赛中,足球小将们发扬敢于拼搏和友爱团结的精神,切磋球技,展示了自我,既赛出了竞技水平又赛出了道德风尚。最终,南海区狮山镇罗村中心小学、南海区里水镇旗峰小学分别获得小学女子、男子组冠军,佛山市超盈实验中学、佛山市华英学校分别在初中女子、男子组夺冠。

近年来,南海通过营造校园足球氛围、开展校园足球特色课、举办校园足球赛事等系列举措,使学生的运动能力以及校园足球发展水平得到有效提升,让越来越多的中小学子乃至幼儿园的孩子爱上足球运动。

而佛山市则从普及入手,营造校园足球氛围,完善竞赛机制。目前,佛山有159所国家级校园足球特色学校(幼儿园)、124所省级校园足球推广学校、3个省级试点区,已成为全国校园足球特色学校最多的城市之一。

## 亲子共读感悟书香 聆听党课接受洗礼

珠江时报讯(记者/马一右 通讯员 王文兰 李雪筠)“黑眼睛,黑头发,黄皮肤,说着中国话,写着中国字,我们每一个人都是祖国母亲的孩子。”昨日,在狮山镇园区产业服务中心的指导下,狮山镇松夏社区服务中心携手广东燕京啤酒有限公司举办职工亲子共读活动,聆听党课,从小培养孩子的爱党爱国情怀。

上午9时许,22对亲子家庭准时来到佛山植物园,在现场社工和工作人员的组织下,在青草地席地而坐,共读红色绘本。

“在钱大壮的家乡,有一个勾结鬼子、压迫乡亲的恶霸王霸天……”广东燕京啤酒有限公司党支部党员、公司品管部部长胡颖坐在孩子中间,当起了领读员。在其带动下,孩子们纷纷打开书本,一字一句跟着朗读。

阳光下,秋风中,草地上,朗朗书声就这样阵阵回荡。期间,不少前来游玩的游客也被书声吸引,驻足聆听。

“老师,老师,我来读我来读!”现场,孩子们阅读红色绘本的积极性很高,纷纷主动申请领读,将其共读氛围一次次推向高潮。不少带着孩子参与活动的职工表示,能够以这样的方式陪孩子共读是一件很开心、很有意义的事情。

“平时工作忙比较少陪孩子,这次活动形式比较新颖,所以大家很踊跃报名。”胡颖表示,该公司平时也会组织党员职工观看红色电影,以及参观南海县委旧址等爱国主义教育基地。“此次活动,让职工亲子家庭有机会共同接受红色文化熏陶,传承红色基因。”

此外,亲子家庭还进行了观鸟、亲子游戏等户外拓展活动,共享欢乐、友爱的周末时光。

## 狮山颜峰社区举办“穗峰收 感党恩 促振兴”水稻收割农耕研学活动

# 亲子下田割稻 体验秋收喜悦

珠江时报讯(记者/李福云 摄影报道)10月24日,狮山镇颜峰社区举办“穗峰收 感党恩 促振兴”水稻收割农耕研学活动,家长和孩子们走进农田割稻谷、打谷子,体验秋收的喜悦,感受传统农耕文化及劳作的艰辛。

“左手握水稻,右手拿镰刀,小心不要伤到手”“下镰要准,收镰要快”……现场,小朋友们变身“小农夫”收割水稻,有经验的家长或长辈在一旁指导。很快,孩子们就学会了割稻谷的技巧,积极参与到收割劳动中。

记者在现场看到,满目金黄的稻田里,不少市民带着孩子一起下田,弯下腰,左手抓稻,右手握镰刀,刀口向下斜。手起刀落,“刺啦”一声,一把稻秆被握在了手中。金黄的稻穗随着走

动刷刷作响,家长和孩子们都笑了,丰收的喜悦写满脸颊。

“我们的生活被电脑、手机占领,现在孩子们很难感受到传统的农耕文明。通过参加这次活动,孩子们不但了解了农耕文化,体验了劳动的艰辛,还享受了收获的喜悦。”带儿子参加活动颜峰社区居民梁映红高兴地说。

颜峰社区10岁的小学生叶晓璇,抱着稻谷走出稻田。“以前从来没有过种田割稻的经历,以为种植水稻很容易,现在体验了农民耕种的辛苦,懂得了爱惜粮食的道理。”

“加油,用力踩!”水稻收割后,还要打谷。由于打谷有一定危险性,活动仅限家长参与,孩子们在一旁观看。将打出的稻谷装进袋子带回家,晒干脱皮后

就可以吃到自己劳动得来的大米。对此,孩子们很是期待,“那一定很香!”

割水稻、打谷子、扎稻草人……虽然觉得累,但孩子们体验劳动的兴致却有增不减。

值得一提的是,活动现场还设置了与农耕相关的游戏摊位,孩子们通过玩游戏、学知识、集印章,领取纪念中国工程院院士、“共和国勋章”获得者袁隆平的书籍《最爱做的事》和《二十四节气》。

“现在的孩子很多没见过稻子,不知道吃的饭是怎么来的。让孩子田间体会劳动的快乐与艰辛,有着特殊的意义,以后还会继续举行类似农耕文化系列活动。”颜峰社区党委副书记钟肖微介绍,本次收割的近百亩稻



■家长和孩子合影,记录有意义的时刻。

田,是该社区推行乡村振兴的试验田,成功后会将集约的1500多亩农业用地分板块规划,明年会加大水稻种植面积,另外还会

种植油菜花以及一些观赏性花卉,打造农业生态旅游,让居民在家门口就可享受生态、观光、休闲的乐趣。

## 西樵组织亲子家庭参与“爸爸职业体验活动”

# 走进生产一线 体验爸爸辛苦

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯员/何丽嫦 摄影报道)“原来纸尿裤是这样生产的!”“一包纸尿裤的生产有爸爸付出的努力。”10月23日,西樵镇妇联联合西樵镇融爱家庭服务中心在广东显升个人护理用品股份有限公司举办了一场美好家庭养成计划——爸爸职业体验活动之生产工人篇主题活动,吸纳了20对亲子家庭共53人参与。

广东显升个人护理用品有限公司主要生产个人卫生用品,其中,从事这份爱的事业的第一线大多都是男性。亲子家庭在活动中紧跟着显升企业工作人

员的脚步,体验一下其中一部分爸爸的工作。

亲子家庭第一站首先来到营销中心展厅进行参观,了解了广东显升的发展历程以及厂区各生产车间的分布情况,随后来到生产车间,真切感受爸爸们日常的工作状态,观察爸爸们如何将一条纺织布,通过操作机器转化为纸尿片成品。

亲子家庭们还观看了产品小实验,并进行产品包装的体验。参与活动的诗诗说:“我今天明白了,爸爸用努力工作赚钱养家的这种方式来表达对我和妈妈的爱。”

“本次活动有助于促进亲子间的沟通理解,能让孩子体验到爸爸工作的辛苦,感受到爸爸有别于妈妈的关爱,希望以后多开展类似的亲子活动。”不少参与家庭纷纷表示。

主办方表示,希望通过响应南海区、西樵镇妇联工作开展美好家庭养成计划主题服务,通过一系列的爸爸职业体验活动,让女儿从侧面了解男性的职业,以及男性有别女性的不一样的爱的表达方式,进而实现爸爸角色的认同,倡导家庭成员之间互相理解,增进亲子家庭的沟通。



■20对亲子家庭体验产品小实验。

## 分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228

### 声明

▲本人黎荣基不慎遗失百西社区居民委员会于2020年9月28日开出的电子按金收据,号码:0043094,金额:3000元,大写:叁仟元整。特此声明作废。

▲佛山市南海区桂城惠民商店遗失营业执照正本,注册号:440682600092265,现声明作废。